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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince »
yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 13.01.2025
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Çiftçilerin bankacılık sistemi aracılığıyla finansmana erişimi, tanmsal üretimin

sürdürülebilirliği açısından önem taşımaktadır. Türkiye genelinde ve Niğde ilinde, Bağ-Kur
prim borçlanmn kredi değerlendirme süreçlerine etkisine ilişkin çeşitli başvurular ve

değerlendirmeler yapılmaktadır.

Bu kapsamda;

1- Türkiye genelinde ve Niğde ilinde Bağ-Kur prim borcu bulunan çiftçilerin kamu ve özel

bankalardan tarımsal kredi kullanım durumlanna ilişkin Bakanlığınız uhdesinde bulunan
güncel istatistik! veriler mevcut mudur?

2- Sosyal güvenlik prim borçlanmn, Türkiye genelinde ve Niğde ilinde faaliyet gösteren

çiftçilerin kredi değerlendirme süreçlerinde dikkate alınmasına ilişkin yürürlükte olan mevzuat

ve uygulama esaslan nelerdir?

3- Tanmsal üretimin finansmanında sürekliliğin sağlanması amacıyla, Türkiye genelinde veya

Niğde ili özelinde Bağ-Kur prim borcu bulunan çiftçilere yönelik krediye erişimi

kolaylaştıracak özel finansman modelleri veya düzenlemeler üzerinde çalışma yürütülmekte
midir?

4- Kamu bankaları aracılığıyla Türkiye genelinde ve Niğde ilinde kullandınlan tanmsal

kredilerde, sosyal güvenlik prim borçlarının yapılandıniması veya taksitlendirilmesi hâlinde

krediye erişimi kolaylaştıran bir uygulama bulunmakta mıdır?

5- Küçük ve orta ölçekli çiftçilerin finansal sistem içinde kalmasını teminen, Türkiye genelinde
ve Niğde ili özelinde sosyal güvenlik prim borçları ile tanmsal kredi süreçlerinin birlikte ele

alınmasına yönelik yeni bir politika veya düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

Saygılanmla.

o 312 420 62 56-57

E-mail: cumalUnce(^bmm.gov.tT
Adres: TBMM Halkla İlişkUer Binası 2. Kat Oda No: E203, Bakanlıklar/ANKARA

Danışman:
Dr. Fatih A YDEMİR & Tel: 0542 761 5737

Tel:


